

ГОЛЯМАТА



• **Радосвета Бояджиева, първата жена-диригент в България, на 88 години**

На 10 януари 2011 година нашата съгражданка Радосвета Бояджиева навърши 88 години.

Радосвета Бояджиева завършва Музикалната академия в София като възпитаничка на Панчо Владигеров и Марин Големинов. После учи диригентско майсторство при големия педагог и диригент Борис Хайкин. В Ленинград има щастието да дирижира Радио-оркестъра, Ленинградската филхармония, оперната студия. Стажува в Московската филхармония и в Малий оперен театър - Ленинград. Защитавя дисертация и получава званието кандидат на изкуствознанието.

През 1950 г. става диригент в Софийската опера, където работи двадесет и три години.

Репертоарът на Радосвета Бояджиева включва едни от най-преlestните музикални произведения: симфонии и кон-

церти от Бетховен, Бах, Моцарт, Менделсон, Шуберт, Берлиоз, Мусоргски, Чайковски, Шостакович, Прокофиев, Стравински и много други. С любов дирижи-

ра произведенията на българските композитори - Владигеров, Пипков, Големинов, Христов...

От музикално сценичните творби е дирижира-



С професор Борис Хайкин

ДЪЩЕРЯ НА ВРАЦА

...На 31 март 1946 година, в залата на Народния театър, на диригентския пулт пред Софийската държавна филхармония за пръв път застава жена — абсолюентката Радосвета Бояджиева, дъщерята на известния юрист Анто Бояджиев. И дирижира увертюрата „Оберон“ от Вебер, концерт за цигулка и оркестър от Чайковски и Симфония №7 от Бетховен.

ла "Аида", "Травиата", "Риголето", "Отело" на Верди, "Мадам Бътерфлай", "Тоска" и "Бохеми" на Пучини, "Кармен" на Бизе, "Борис Годунов" на Мусоргски, "Дама Пика", "Евгений Онегин", "Орлеанската дева", "Лешникотрошачката", "Чародейка" и "Лебедово езеро" на Чайковски, "Дон Жуан" и "Отвлечане от сарая" на Моцарт, "Ромео и Жулиета" на Прокофиев...

За високи художествени постижения ѝ е присъдено званието „народен артист“.

През 1973 г. се завърна във Враца и стана главен художествен ръководител на Врачанската филхармония.

По-късно, през 2002 г. създаде Камерен симфоничен оркестър, който получи високи оценки за художествената си продукция.

■ На стр. 4

ПРЕДПОЧИТАНИЯТА НА ГЛАСОПОДАВАТЕЛИТЕ

• **Подкрепата за ГЕРБ намаля до 22%**

За една година хората, които биха гласували за ГЕРБ, са намалели от 31 на 22 процента, сочи проучване на "АССАМ", направено през декември 2010 г. сред 1240 души на възраст от 18 до 60 години в цялата страна. БСП има подкрепата на 11 % от анкетираните, ДПС - на 5 %, "Атака" на 3.1 %, СДС на 2.1 %, ДСБ на 1.7 %.

■ На стр. 3

УСПЕШНА ФИНАНСОВА ГОДИНА

Община Враца няма нито лев кредит за цялата 2010 година, сочат финансовите разчети. Информацията бе огласена на пресконференция от кмета д-р Костадин Шахов. Той подчерта, че въпреки кризата, която притиска повечето общини в страната, Община

на Враца е приключила годината със скромна сума неразплатени разходи. Това са само 320 000 лева, като 150 000 от тях са към общинската фирма БКС за почистване и снеготопистване, извършено през месец декември.

■ На стр. 2

ПРОЕКТИ ЗА 1 МИЛИОН ЛЕВА СА РЕАЛИЗИРАНИ ВЪВ ВРАЦА

През 2010 година в община Враца са разработени общо 20 проекта, каза на среща с журналисти кметът д-р Костадин Шахов. От всичките инициативи вече са реализирани 8 на обща стойност 1 милион лева. Към момента в оценителна комисия са още 6, за други 2 от месец де-

кември все още се чака резултат, а нови 4 са в процес на подготовка. От всички проекти, с които Общината е кандидатствала, към момента са отхвърлени само 2. За единият от тях е внесена жалба във Върховния административен съд.

■ На стр. 2

ОБЩИНА ВРАЦА ИНВЕСТИРА В МАЛКИТЕ НАСЕЛЕНИ МЕСТА

Община Враца спечели проект за изграждане на подпорна стена на левия бряг на река Скът в село Оходен. Инициативата е на стойност 159 859 лева. Проектът е одобрен и предстои неговата ре-

ализация. В тази посока вече има опит. Буквално преди месеци приключи изграждането на скатов предпазен канал в село Згориград.

■ На стр. 2

БОТЕВА ВЕЧЕР

■ На стр. 3

53 ЛИЧНИ АСИСТЕНТИ ПО ПРОЕКТ НА АГЕНЦИЯ ЗА СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ

От 10 януари 2011г. за срок от 14 месеца Община Враца назначи 53 лични асистенти по проект „Подкрепа за достоен живот“. Съгласно разработени индивидуални планове те ще осъществяват социални услуги на 53 лица с тежка степен на увреждане. От определени потребители всеки вто-

ри е на възраст над 70 години, 14 са деца до 16 годишна възраст; 35 души са от Враца и кварталите на града Бистрец и Кулата, общо 18 души са от селата Баница, Власатица, Върбица, Косталево, Лиляче, Мраморен, Паволче, Тишевица и Чирен.

От 10 януари 2011г. започва втория етап на под-

бор на кандидати за потребители на социалната услуга „Личен асистент“ и на кандидати да работят като лични асистенти. В продължение на две седмици в стая 43 на Община Враца ще се приемат документи на желаещите да бъдат включени в проекта. Кандидатите за потребители, подали заявления при първия етап от подбора и неklasирали се сред първите 53-ма, автоматично участват и във втория етап на подбор. Това се отнася и за всички кандидати за ра-

бота по проекта от първия етап, които са завършили обучение за личен асистент. Сега заявления могат да подават и участниците в проект „Социална услуга за качествен живот-фаза 2“, тъй като по него договорите за предоставяне на социалната услуга „Личен асистент“ приключват в края на февруари. След оценка на потребностите от социални услуги, назначената със заповед на Кмета комисия ще направи подбор на потребителите и на личните асистенти.

ОБЩИНА ВРАЦА ИНВЕСТИРА В МАЛКИТЕ НАСЕЛЕНИ МЕСТА

От 1 стр.

Кметът д-р Костадин Шахов поясни, че целта на съоръжението е да отклонява пороите и така да предпазва от наводнение дворовете и къщите на хората от селото, особено при обилни валежи и при снеготопене. Каналът е изграден със средства от междуведомствената комисия към МС. За реализацията му са изразходвани 152 685 лева.

В Горно Пещене пък е извършен аварийен ремонт на мост над река Скът на стойност 10 000

лева.

В квартал Кулата е извършен мащабен ремонт на общезитието, за който са похарчени 46 776 лева.

Средищното училище в село Девене има нова инсталационна система за отопление и котелно помещение. Инвестицията е на стойност 106 000 лева. Обновителни и ремонтни дейности са извършени на отоплителни и климатични инсталации основно на учебни заведения в селата Баница, Паволче и Власатица. Така инвестицията общо е 177 000 лева.

ПРОЕКТИ ЗА 1 МИЛИОН ЛЕВА СА РЕАЛИЗИРАНИ ВЪВ ВРАЦА

От 1 стр.

„Не сме съгласни със становището на оценителната комисия и затова внесохме 68 страници възражение с аргументи за всяко едно определение“, заяви д-р Шахов. Проектът касае развитието на градската среда и е на стойност около 5 милиона лева. По другия отхвърлен

проект вече има резултат. Насоките, които не позволяваха в проекта да се включи понятието ново строителство, са преразгледани и вече може да фигурира в проектната документация. „Отново ще кандидатстваме. Имаме готовност с документацията“, категоричен бе кметът. Срокът за кандидатстване е 14 февруари.

ПОЧИНА СКУЛПТОРЪТ ПЕТКО МИЧЕВ



На Коледа се разделихме с един от големите скулптори на България, майсторът на одухотворените пластики Петко Мичев.

Петко Мичев Маджарски е роден през 1926 година в с. Старо село, Врачанско. Завършил е Художествената академия, специалност скулптура. И цял живот твори, както обичаше да се изразява, „доброволно заточен“ в родното си село. Автор е на стотици великолепни скулпторни композиции, образи и пластики от дърво. Негов е барелефа на Дико Илиев в Оряхово. Творби на Петко Мичев красят художествените галерии на почти всички български градове, а също така във Франция, Япония, Русия. Негови творби има в български учебници.

Поклон пред светлата му памет!

УСПЕШНА ФИНАНСОВА ГОДИНА

От 1 стр.

Други 100 000 лева са обща сума по съдебни искове, които настоящият състав на общинското ръководство е заварил през 2009 година. Изплащането по тях продължава. Останалата по-малка част са текущи задължения към фирми — доставчици на услуги и предприема-

чески в сферата на строителството.

Въпреки кризата врачани са съвестни данъкоплатци, сочат фактите. Събираемостта от данъци и такси е висoka. При заложени по план 5 870 060 лева приходите са 6 891 697 лева. „Това е с около 900 000 лева повече от заложеното по план“, коментира кметът.

Накратко

• На 11 януари, в 19,30 часа, в камерната зала на ДКТ Враца ще се играе театралната постановка „Една жена и трима мъже“ от Петър Петрович-Пещия.

• На 13 януари, в 19 часа, в камерната зала на ДКТ Враца ще се играе театралната постановка „Шекспир – Събрани съчинения“ от Джес Адам Даниъл.

• На 14 януари, в 19 часа, в ЖК „Дъбника“ - бистро „Маги“ ще се отбележи Банго Васил – ромска нова година.

• На 15 януари, в 10,30 часа, в куклената зала на ДКТ Враца ще се играе куклената пиеса от Рада Московска „Малки куклени истории“.

Здраве

АНГИНАТА

Възпалението на сливиците, гълтача и тъканите между тях се нарича ангина. Тя е често срещано заболяване, особено в детска възраст. Болка в гърлото, особено при преглъщане, чувство на заседналост на чуждо тяло, понякога повишена температура и увеличени шийни възли са типичните симптоми на заболяването. Някой път сливиците са покрити с жълто-бели тапички (гнойна ангина). Последната е тежко протичащо заболяване, съпроводено с влошено общо състояние и продължително висока температура. Гноината ангина се предизвиква от стафилококи и задължително изисква прилагането на антибиотик. Специалистът оториноларинголог определя най-подходящия такъв съобразно все-

ки конкретен случай. Гноините тапички не се махат. Те само се тапонираат с воден разтвор на трипафлавин. Последният е превъзходно средство за унищожаване на стафилококите, които често са причина и за гной. Трипафлавинът е основно лечебно средство и за обикновената ангина. С водния разтвор от него се мажат възпалените сливици и тъканта около тях. След намазването не се пие вода 15-20 минути, за да не се отмие лекарството. Прилагането на трипафлавин често елиминира необходимостта от включването на антибиотик при обикновената ангина. Препоръчвам разтворът на трипафлавина да се комбинира с имуномодулатор есберитокс. Последният да бъде обезателно на таблетки, които да се смучат. Та-

ка те засилват естествена спротивителна способност на устната лигавица, с което ускоряват оздравяването. Есберитоксът при необходимост може да се комбинира с обикновените смучещи се таблетки при гърлобол. Включват се и температуропонижаващи лекарства, когато това е необходимо. Приемат се повече течности за деинтоксикаране на организма. Течностите са задължителни при гнойна ангина. При съпътстващо хронично заболяване ангина изисква задължително прилагане на антибиотик. Последният профилактира евентуално изостряне на хроничното заболяване. При ангина се отрича пиенето на топли течности. На възпалено място топло не се слага, слага се студено — за отнемане на топлината от възпалението. Ето защо при ангина вече се препоръчва ядене-

то на сладолед. Забранява се консумацията само на газирани течности, защото те засилват възпалението. При малките деца честите ангини се дължат обикновено на развитата трета сливица. Често се налага тя да бъде премахната - това решава единствено детски специалист по уши, нос и гърло. Другите две сливици не се махат - сливиците са едни от основните имунозащитни органи. Двете сливици се махат при наличие на хронична гнойна ангина, която е рядка. Последната е потенциална опасност за предизвикване на ревмокардит, ревматизъм и бъбречно заболяване.

По-подробно за лечението на ангина може да научите, а и да получите лекарство, в частна аптека „Узунови“.

Иван УЗУНОВ,
социален клиничен
магистър-фармацевт

ЗОВ ЗА ИСТИНА®

ИЗДАНИЕ НА „КОНТАКТ - 92 - Стоян Маринов“
Гл. редактор Марин БОТУНСКИ
Отг. секретар Стоян Стоянов

АДРЕС ЗА КОРЕСПОНДЕНЦИЯ

Враца - 3000, ул. „Леорова“ №96/21

E-mail: zovzaistina@yahoo.com
www.zovzaistina.com

IBAN BG03UBBS81211011693315, BIC UBBSBGSF
„Обединена Българска Банка“ АД, клон Враца

Реклами и обяви се приемат на GSM 0888 224 169
и на E-mail: zovzaistina@yahoo.com

Печат „БГ - ПРИНТ“ - Враца

В КРИВОДОЛ ОТБЕЛЯЗАХА БОГОЯВЛЕНИЕ



В Криводол отбелязаха един от най-големите християнски празници Богоявление - Йордановден.

На Богоявление Траянополският епископ Киприан бе в Криводол, за да води ритуала по хвърлянето на кръста в реката. Цветан Пепиев Цветанов успя да извади кръста. Героят на деня получи благословието на Траянополския епископ Киприан за здраве и благополучие. Кметът на общината инж. Николай Иванов награди победителя в ритуала. Осемнайсет годишният Цветан получи парична награда в размер на 100 лева и лично от кмета 50 лева. Парични награди получиха и останалите участници.

Според поверието, този който успее да извади

кръста от водата, ще бъде здрав и щастлив.

Негово преосвещенство Киприан извърши водосвет и хвърли кръста във водите на река Лева. Девет смелчаци се хвърлиха в студените води на реката. Цветан Пепиев Цветанов успя да извади кръста. Героят на деня получи благословието на Траянополския епископ Киприан за здраве и благополучие. Кметът на общината инж. Николай Иванов награди победителя в ритуала. Осемнайсет годишният Цветан получи парична награда в размер на 100 лева и лично от кмета 50 лева. Парични награди получиха и останалите участници.

ЛИТЕРАТУРНО УТРО

На 5 януари библиотека при Народно читалище "Никола Йонков Вапцаров" - Криводол организира литературно утро

в учебната зала за презентации в СОУ "Св. св. Кирил и Методий", посветено на 163 години от рождението на Христо Ботев.

ПРЕДПОЧИТАНИЯТА НА ГЛАСОПОДАВАТЕЛИТЕ

От 1 стр.

Няма да гласувам са избрали 50 %.

За сравнение преди година подкрепа за ГЕРБ са изказали 31 %, за БСП - 11 %, за ДПС - 5.1 %, за "Атака" - 3.9 %, за СДС - 2.1 %, за ДСБ - 1.5 %. От 1.3 на сто на 0,7 на сто намалява за година подкрепата за НДСВ, а тази за РЗС се увеличава от 0.8 на сто на 1 процент.

Според социолога Михаил Мирчев от резултатите от местните и президентските избори зависи това дали България

социалистическа партия ще поеме по пътя на разпад или ще се стабилизира - ако се стабилизира, може да стигне, по думите му, до подкрепа от 14 на сто. По мнението на социолога резултатите от изборите за президент и за местна власт ще са съдбоносни и от тях ще зависи цялото следващо десетилетие.

Данните от изследването сочат че 66 на сто от хората смятат сегашната криза в България за тежка и връщаща ни много назад. През декември 2009 г. така са смятали 56 % от анкетираните.

УЧИЛИЩЕ "ХРИСТО БОТЕВ" ОТГОВАРЯ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ КРИТЕРИИ ЗА ОБРАЗОВАНИЕ

В приветствено слово по повод патронния празник на училище "Христо Ботев" кметът на Община Враца д-р Костадин Шахов подчерта значението на най-старото учебно заведение в града. "Училище "Христо Ботев" отговаря на европейските критерии за образование и работи по европейски, използвайки всички най-модерни и съвременни методи, учебни помагала, пособия, лаборатории и компютърни за-

ли... За мен е особена чест в деня на вашия патронен празник да ви поздравя като наследници на най-старото учебно заведение във Враца с вековна традиция и значими постижения в обучението на поколения врачани." Кметът подчерта значението и приноса на училище "Христо Ботев" за развитието на града и общината и пожела на всички здраве, успехи и още много покорени върхове. Поздравителни адре-

си бяха прочетени и от името на областния управител и началника на Регионалния инспекторат по образованието. Приветствие към учениците отпрати директорът Виктор Кръстев. Учениците, отличени от национални състезания и олимпиади, получиха награди. Почетен знак получи преподавателя по история Мая Антова. Специален диплом бе връчен на вокална група "Весели звънчета".

БОТЕВА ВЕЧЕР



На 6 януари в малката зала на Регионалния исторически музей във Враца се проведе традиционна Ботева вечер, посветена на 163 годишнината от рождението на Христо Ботев. В нея участваха

Смесен хор при СОУ "Отец Паисий" Враца с диригент Т.Аспарухов, ботева поезия изпълни актьорът Борислав Борисов, слово за Ботев изнесе доц. Димитър Камбуров, преподавател в СУ

"Св.Климент Охридски". Преди началото на вечерта зам. кметът на Община Враца Михаил Шарков и директорът на музея Илия Стоянов, поднесоха венец пред паметника на Войводата.

ОТБЕЛЯЗАХА 163 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА ХРИСТО БОТЕВ

На 6 януари в с. Осен пред барелеф - паметника на Христо Ботев тържествено бе отбелязана 163 годишнината от рождението на поета - революционер.

Митингът - поклонение бе открит от кмета на селото Пенка Илиева. Водосвет отслужи отец Цветан.

Слова и речи произнесоха инж. Николай Иванов - кмет на Община Криводол и Евгени Унанов, сътрудник на вестник "Зора". Дългогодишният учител Христо Петков рецитира стихотворението на Ботев "Хайдутти", а Цветан Илиев - свое стихотворение. В програмата взе участие и Женска вокална група при



НЧ "Н. Й. Вапцаров-1924" - Криводол.

След като бе отдадена заслужена почит и уважение към делото и живота на видния български поет и революционер Христо

Ботев, всички участваха в церемонията по откриването на новия Клуб на пенсионера в Осен. Лентата преряза кметът на общината инж. Иванов.



В петък европейски дипломати заявиха, че България и Румъния няма да влязат в Шенген през март, защото оценките за контрола на границите са негативни. Посланикът на Унгария в София Юдит Ланг коментира, че страната ѝ си поставя за цел политическото решение за присъединяване на България и Румъния към Шенген да бъде взето до края на юни 2011 г. Очаква се окончателното решение да се вземе на 10 юни 2011г., когато се събира Съветът по правосъдие и вътрешни работи, посочва румънската изданица "Зiare".

Бившият външен министър, евродепутатът Ивайло Калфин се усъмни, че България ще успее да се присъедини към Шенген през тази година.

България е избързала с политическото лобиране за приемането ѝ в Шенгенското пространство, вместо да остави експертите тихо да си свършат работата и така е настроила партньорите си подозрително, коментира пък първият български еврокомисар и настоящ председател на Европейския център за политики Мелена Кунева. Според Кунева присъединяването на страната ни към Шенген ще бъде затруднено заради обвързването на механизма с доклада за правосъдието и вътрешния ред. "Преговорите вече няма да са само технически, но и политически", посочи Кунева.

Лидерът на БСП Сергей Станишев вижда поне три сфери, в които опозицията може да иска вот на недоверие от правителството. Действията на министъра на вътрешните работи, Шенген и социалната сфера са трън в очите на червените. Станишев приведе като аргумент заявката на Франция и Германия за отлагането на членството ни в Шенген. Червеният лидер посочи като причина за недоверие към управляващите и политиката в сферата на духовността, културата, научните изследвания, театрите, киното. "За мен ще бъде истинско национално престъпление, ако бъде приет законът за БАН." "Разнебитването на БАН означава, че ние ще бъдем изоставени във всяко отношение в ЕС дълги години."

ГОЛЯМАТА ДЪЩЕРЯ НА ВРАЦА



От 1 стр.

Преди три години, на юбилейния концерт, посветен на 85-годишнината и 60 години творческа дейност на изтъкнатата диригентка, в

столичната зала "България" Софийска филхармония, Националния филхармоничен хор "Светослав Обретенов", солистите Дилияна Георгиева, Румяна Петрова, Иван Ангелов, Марио

Преди всичко искам да изкажа благодарността си към диригентката Радосвета Бояджиева и нейния камерен оркестър за възхителното изпълнение на моите „Картини от България“. Този нов дамски камерен оркестър усеймено се пребори с всички проблеми, заложени в сложните съвременни партитури (особено в „Дивертисментът“ от Б. Барток) както и в „Шаконатата“ от Бах (оркестрация на А. Николов) и постигна почти пълна ефирна автентичност. На фона на бездуховността и загубените културни ценности у нас този концерт беше ярка защита на сериозното и истинско изкуство.

проф. В. Казанджиев

Апнен, Христо Чешмеджиев изпълниха новосъздаденото музикално произведение от Радосвета Бояджиева „Молитва за България“ - реквием за солисти, хор и рецитатор. Произведението е посветено на 130-та годишнина от Освобождението на България и възстановяването

Безспорна е нейната огромна памет, музикалност и остър, абсолютен музикален слух. Радосвета Бояджиева е явление в нашето диригентско изкуство - първата жена диригент, която дирижира на изост и кара публиката да слуша със затаян дъх!

Проф. Димитър Сагарев
Е-р хонорис каузат

10, май 2003 г.
София

на българската държавност.

Големият руски диригент Евгений Мравински казва за Радосвета Бояджиева: "Ненадминат талант, с нищо несрав-

нимо излъчване, притежаваща уникална музикална памет и култура на интерпретацията на произведенията, музикант до дъното на душата си."



- Г-жо Бояджиева, Вие сте първата жена диригент в България. Разкажете как стана възможно това, началото, пътя...?

- Музиката в нашата къща беше едно от най-главните неща. В къщи се пееше. Имахме си домашен хор. Баща ми дирижираше този хор. Учеше ни да пеем. Пеехме класически пиеси, пеехме хорове от опери, изобщо - занимавахме се с музика. Не пропускахме концерти, не пропускахме явления като това - през войната Франкфуркската опера дойде с "Пръстенът на нибелунгите" от Вагнер. Всички ние бяхме на четирите представления. Майка ми, баща ми, петте деца ходехме заедно на концерти, на представления и на всяко по-важно културно събитие. Не само на музика...

... Завърших гимназия и казвам на баща ми: "Няма друго да уча освен Музикална академия." ... Издържах изпита и влязох, за съжаление, в резервите. И някой изглежда, за мой късмет, се отказал и аз

току се намерих студентка в Музикалната академия... Станах ученичка на Панчо Владигеров. Там имаше чудесни условия за мойто развитие като музикант. Като не си научех урока - написвах песен, и като отида на урок, и като почна да свиря, той казва: "А-а-а какво напраи, какво напраи, какво напраи!? Това на какво прилича?" И аз: "Ми, г-н Владигеров, аз просто не можах да си науча сонатите, защото написах песен." "Я дай да видим какво си написала? Какво си написала? Аха, аха. Я?" Седа Панчо, запалва цигарата. И почва да го свиря. "Аха. Тука добре. Тука добре. Ама тука защо така? Тук не може в тая гама. Я да видим в другата гама как ще бъде." Той започна да ме учи на композиторския занаят... Третата година започнахме да учим композиране при проф. Марин Големинов. Той беше много интересен човек. Млад. Хубав. Страшно духовит и целия клас, ние бяхме клас от 25-26 души, момичета и момчета, много го харесвахме. Много обичахме неговите часове.

НАЧАЛОТО

- из интервю на Сребрина Йорданова с Радосвета Бояджиева -



Той ни учеше всъщност, то не беше клас по дирижиране специално, но беше едно запознаване с мануалната техника на дирижирането. Той ръководеше оркестъра на Академията. Аз там присъствах неотстъпно. На всички оркестрови репетиции се-

дех, слушах и гледах. Изобщо това ми беше най-любимото нещо. Марин Големинов караше всеки от нас да излезе и да дирижира това, което пеехме. Целият клас пееше в хор. А аз най-обичах да излизам и да дирижирам... Така се запознах с музикалната техника на дирижиране и с партитурите. Това беше студентството ми през време на войната и през време на софийските бомбандировки. Точно на моя рожден ден, 10 януари, София я бомбиха яко и ние бяхме принудени на следващия ден да се изнесем в едно село, където леля ми беше учителка. От целия багаж, който можахме да вземем на една шейничка, аз си взех партитурата на "Дон Жуан" - овертюрата, която ме беше настолна книга в евакуацията. И на село, на газената лампа вечер, или денем четях тая партитура и като я гледах слушах оркестъра. В главата ми звучеше оркестъра. И тогава разбрах, че без тая работа не мога, и че това ми е призванието.

Последната година в Академията трябваше да има концерт. Това се казваше Акта на Академията. Проф. Големинов искаше някой от нас да дирижира оркестъра. Имаше двама-трима кандидати. Нещо като конкурс беше и аз издържах конкурса. Той определи аз да дирижирам. Беше ме страх от

сцената, изпитвах панически страх... Затова реших, че като изляза на този концерт - Акт на Академията - ще реша дали трябва да ставам диригентка или не... Като преминах през сцената, от кулисите до пулта, мислех, че нямам крака, че ходя с глумени крака. Толкова ме беше страх. Като се качих на пулта, като се обърнах с гръб към публиката и погледнах оркестъра ... остана музиката и аз. И реших, че тук ми е мястото. Това ми е пътя.

- Мислите ли, че духовността може да се съхрани в трудните ни времена?

- Може. Винаги може. Защо да не може? Духовността не умира! Тя не умира! Тя някъде отива на петнайсти коловоз и след това се оказва, че петнайсти коловоз е първи. Както в Евангелието - последните ще станат първи. Само че трябва по-умни хора да дойдат. А една нация, която отрязва главите на интелигенцията всеки трийсет години, няма какво толкова да се чуди, че в момента много глави са отрязани.

В СВЕТА СЕ СТРОЯТ НОВИ ЯДРЕНИ ЦЕНТРАЛИ

Епохата на ядрената енергетика започна преди десетилетия в отминалия XX век. От тогава и до сега се водят нестихващи дискусии и борба „за“ и „против“ атомните електроцентрали. В първите десет години на новия век има оживление в строителството, наблюдава се ренесанс в използването на могъщата сила на атома за мирни цели.

От световните източници се знае, че в 29 страни, от общо над 220 държави в света, работят и се експлоатират 432 различни по вид реактори с 365 гигавата мощност. Количеството енергия, което произвеждат, е малко повече от 16 процента от добива на електроенергия в света. До 2030 година се предвижда да влезат в действие нови 130 енергоблока, с което ще се достигне до 20 процента от общото производство на електроенергия.

Тези дни бе съобщено, че в съседна Турция Русия ще строи първа-

телство, с амбицията да пусне в експлоатация още 8 атомни електроцентрали. Огласено е в местни източници, че за партньори, освен Русия, Виетнамската страна ще покани Япония,

Във Франция те са 58, на трето място е Япония - с 54 блока. В европейските държави се експлоатират 152 реактора, които осигуряват около 30 процента от енергията. В различни

ЛОВАТЧАСА

България, която е една от малките държави в картата на света, има своя атомна централа от 36 години. Първата на Балканите атомна електроцентрала е от-



Атомният енергиен комплекс в Козлодуй, където работят два хиляда-мегаватова реактора, е не само голямо техническо постижение, но и гордост и слава за страната ни.

Франция и САЩ. Русия ще подпомогне строителството на 4 реактора в Индия. Големи проучвания за изграждане на нови централи

периоди от изминалото време атомни централи работят в Швеция, Германия, Англия, Испания, Белгия и др. От допитванията в Герма-

критата на 4 септември 1974 година. „Атомното слънце“ на страната ни е пример за надеждност и сигурност в експлоатацията на сложното съоръжение. Командирите на мирния атомен фронт са високи професионалисти с доказани качества в работата си.

Ако всичко върви нормално, както до сега, в края на следващата година козлодуйските енергетици ще ознаменуват тридесет и седмата година на козлодуйската централа с производството на 500 милиарда квтч електроенергия.

Козлодуй, столицата на ядрената енергетика на България, е уникален град в дунавското крайбрежие. В някогашното блато, където сега сияят светлините на единствената в Югоизточна Европа ядрена централа, през 2002 година бе постигнат непознат за родната ни енергетика рекорд — добива на 20 милиарда и 20 милиона квтч електроенергия или 47.3 процента от електроенергията на страната.



В бъдните години ще се строят и уникални плаващи атомни електроцентрали.

та АЕЦ — в град Аккую, в Южната част на страната. Руските специалисти ще подпомогнат и ще работят и при експлоатацията на ядрените мощности. Във Виетнам също ще започне изграждането на атомна централа, с участието на руската компания „Росатом“. До края на 2030 година тази азиатска страна ще разгърне широкомащабно строи-

се извършват в Китай, Канада, Украйна, Южна Африка, САЩ, Русия, Иран. Никой не може да спре стремителния възход на научно-техническата революция в овладяването и използването на съвременните технологии.

Ако погледнем световната карта ще видим, че най-много ядрени централи има в САЩ — 63 със 104 реактора.

ния 56 процента от населението е против използването на ядрената енергетика, но въпреки това тези дни стана ясно, че 17-те централи ще продължат живота си с още 10 до 15 години.

ПРЕЗ 2011 ГОДИНА АЕЦ „КОЗЛОДУЙ“ ЩЕ ДОСТИГНЕ ПРОИЗВОДСТВО НА 500 МИЛИАРДА КИ-

Людмил РАШЕВ

ПРОЗРАЧНО МАСТИЛО

Сякаш някой развърза чувала от прашно зебло на небето —
ручна порив от водни зрънца — като стъклено жито,
и по сухите улеи — олуците на селцето,
с нежен шум воденичен кристалното зърно заскита.

Сякаш някой — след него — вароса с мастило прозрачно оветхялото дъно — сур, олекнал таван на чувала,
а въртеше се плавно старинният хромел — земята:
бе сънят набрашнен с нереалност и пара.

Сякаш някой — накрая — абата мливарска изтупа —
цели в стъклен паспал заблестяха листата:
а денят все така, монотонно усмихнат сънуваше
и все тъй се въртеше старинният хромел — земята...

Никола ГИГОВ

ЧЕТИРИСТИШИЯ

* * *

Там, високо, до небето,
свети село като чан.
Бяло като снеговете.
Чисто като глас венчан.

* * *

Тази нощ е така наваляло!
Планината е бяла — мълчи.
И навън е божествено бяло:
да изпием пейзажа с очи.

Славчо КРАСИНСКИ

ИЗДИГНАТА НАД СНЕЖНИТЕ ПОЛЕТА,
блести в нощта огромната луна
и с тежка мъка дишат в снеговете
затрупани дървета и села.
Да би могъл с възторга си предишен
при огъня на селски дим да спреш —
каква спокойна радост би подишал,
сърцето си как тихо би съгрял.
На топла пита мирисът се лее
и млякото се дига и дими,
а до чекръка прости песни пеят
огрени от огнището моми.

Из клоните засвирил вихър снежен,
а вътре топла, селска простота —
горят от кръв моминските уста,
от пламъка набъбнали и свежи.
И старецът — унесено запушил —
със огъня приказва часове;
чекръкът спре и селяните слушат
шума на едри, тихи снегове.
Денят минава, стройно кукуригат
на листниците кацнали петли,
снегът до ниските прозорци стига
и продължава бавно да вали.

* * *

И ти забравяш всичко на земята,
и гледаш дълго стихналия лес —
в такава топла простота душата
събужда се за нова радост днес.
Отново се събуждаш и живееш —
кръвта гори от онзи чуден зов,
от жаждата, която вечно тлее,
от живата и страшната любов.
И ти гориш и искаш в утрин бяла
да видиш сняг и чист небесен свод,
но младостта отдавна е изтляла
на книгите в безкръвния живот.

Трещи пред тебе топлото огнище
и напява всичко с тишина —
от бъдещето не очакваш нищо,
а миналото — глуха далнина.
Замлъкнали са вънка дървесата
и само слушат как снегът вали —
не виждаш нийде друмища в полята
и все едно: боли и не боли.
Снегът навънка всичко навалява,
земята расне в бяла тишина —
една ръка безмълвно се прощава
със някаква отминала шейна.

Илия БОРИСОВ

КРЪСТОСЛОВИЦА

	1	2	3	4	5	6		7	8	9	10		11	12	13
14								15					16		
	17				18		19				20		21		22
23				24						25				26	
	27		28			29			30			31			32
33					34		35				36		37		38
			39				40				41		42		43
44	45				46				47						
	48			49				50			51			52	53
54			55			56				57			58		59
	60						61								

Хоризонтално

1. Превоз на територията на страна домакин 7. Химичен елемент 11. Широколистно дърво 14. Наш писател (1885-1934) 15. Старото име на Радона 16. Слабо-алкохолно гъсто питие 17. Част от крака на животно 18. Български писател (1880-1945) 20. Френски революционер (1846-1871) 22. Ехтеж, кънтеж 23. Остров от Хебридския архипелаг 24. Майстор на каруци 25. Десетдневка 27. Спътник на земята 29. Либретист на Пучини 31. Руски учен (1891-1972) 33. Наивник, будала 35. Парижки театър 37. Английско пиво 38. Корейска мярка за дължина 39. Племена от Апенинския п-ов 41. Турски актьор и продуцент 43. Народен певец в древна Гърция 44. лара 46. Псевдоним на Аспарух Лешников 47. Немски публицист (1818-1889) 48. Река във Виетнам 49. Горна връхна дреха 51. Членестоного животно 52. Френски революционер 54. Български революционер (1848-1876) 56. Количество флуид, което преминава през дадено място за единица време 58. Спътник на Юпитер 60. Руски писател (1908-1979) 61. Апарат използван в козметиката

Вертикално

1. Мистично учение изградено на базата на юдаизма 2. Процес на натрупване (енергия, др.) 3. Начин на всекидневен живот 4. Руски учен (1889-1929) 5. Героя от опер. "Сицилианска вечерня" 6. Хроника, летописи 7. Английски писател (1729-1807) 8. Буен кон 9. Френски художник, илюстратор и гравьор (1832-1883) 10. Руски общественик (1910-1968) 11. Град в Сиера Леоне 12. Немски писател (1904-1963) 13. Стадий от развитието на някои насекоми 15. Вид морски охлюви 16. Трън, шип 19. Руски композитор, пианист и диригент (1836-1910) 21. Любимец 24. Двуостър нож 25. Теле, което е отбито 26. Опитен летец 28. Италиански химик (1903-1979) 30. Френски музикант (1873-1931) 32. Френски артист (1848-1910) 34. Американски режисьор, сценарист, актьор 36. Френски писател (1848-1921) 40. Юдейски цар (73-4 пр.н.е.) 42. Вид жерави 43. Отшелник 45. Сорт ябълки 47. Тим, отбор 49. Река в Португалия 50. Вълнен плат 53. Френски владетел (888-898) 55. Американски актьор, "Аполо 13", малкото име 57. Роман от Стивън Кинг 58. Музикална нота 59. Мерна единица за площ

Речник : нитон, бабев, риго, илика, атене, екариус, тибо, бо, балакирев, ната, ке

Спорт

ЗАПОЧНА ПОДГОТОВКА ОТБОРЪТ НА "БОТЕВ"-КРИВОДОЛ

Започна подготовка футболният отбор на "Ботев"-Криводол. На първото занимание от 18-те футболисти поради лични ангажменти отсъстваха бранителите Бисер Ефремов и Станмир Господинов и халфовете Виктор Софрониев, Даниел Дочев и Георги Иванов. Подготовка с тима от Криводол започна халфът Цветко Иванов. За последно той се подвизаваше в третодивизионния "Локомотив" - Мез-

дра. Подготовката ще протече на три етапа. До 23 януари отборът ще тренира в домашни условия. От 24 януари до 4 февруари възпитаниците на Иван Ценов са на лагер във Вършец, а след завръщането си, до началото на пролетния дял от шампионата, отново ще се подготвят на стадиона в Криводол. В тренинговия щаб има промяна - за помощник на треньора Иван Ценов е назначен досегашният

наставник в ДЮШ на клуба Румен Славков. Общо шест контролни срещи е договорил ръководството на "Ботев"-Криводол. Първата проверка е насрочена за 19-ти януари срещу "Академик"-София. На 22-ри момчетата на Иван Ценов играят със "Спортист"-Своге. На 26-ти и 29-ти януари "Ботев" ще премери сили с тима на "Чавдар"-Бяла Слатина, а на 9 и 12 февруари - с "Ботев"-Козлодуй.



1 БНТ 1
сряда
12 януари

05:30 Дързост и красота - тв филм / 2655 епизод/п/ 06:15 Малки истории 06:30 Денят започва - сутрешен блок 09:00 По света и у нас 09:05 Денят започва с Култура 10:00 По света и у нас 10:15 Жените с Марта Вачкова / токшоу/ 11:00 Здраве 11:45 Телепазарен прозорец 12:00 По света и у нас 12:30 Частен случай 12:35 Сен Тропе - тв филм /312 епизод/ 13:30 Телепазарен прозорец 13:45 Индия - любовна история - тв филм /15 епизод/п/ 14:35 Телепазарен прозорец 15:00 Симба младши на световната купа - анимационен филм 15:30 Олимпийски хроники 16:00 По света и у нас 16:10 Новини на турски език 16:20 Днес и утре 16:30 Пътеводител на историческия стопаджия 17:00 Малки истории 17:15 Дързост и красота - тв филм /2656 епизод/ 18:00 По света и у нас 18:30 БНТ такси 18:35 Бързо, лесно, вкусно - кулинарно шоу 19:00 Екип 5 19:45 Лека нощ, деца! Звездичката на Лора 20:00 По света и у нас 20:45 Индия - любовна история - тв филм /16 епизод/ 21:35 Виж БиБиСи: Възходът на парите - документална поредица /5 епизод/ 22:30 Икономически новини 23:00 Кино по ноти 23:30 Момичетата Гилмор - тв филм /11 епизод/ 00:15 Класически концерт: Камерен оркестър на Сарагоса /Дикъл "Концертмайсторите"/ 01:10 Сен Тропе - тв филм /312 епизод/п/ 02:05 По света и у нас/п от 20:00/ 02:40 БНТ такси/п/ 02:50 Екип

5/п/ 03:35 Икономически новини/п/ 04:05 Видеоклипове 04:20 Здраве/п/ 05:05 Бързо, лесно, вкусно - кулинарно шоу/п/
четвъртък
13 януари

05:30 Дързост и красота - тв филм / 2656 епизод/п/ 06:15 Малки истории 06:30 Денят започва - сутрешен блок 09:00 По света и у нас 09:05 Денят започва с Култура 10:00 По света и у нас 10:15 Жените с Марта Вачкова / токшоу/ 11:00 Здраве 11:45 Телепазарен прозорец 12:00 По света и у нас 12:30 Частен случай 12:35 Сен Тропе - тв филм /313 епизод/ 13:30 Телепазарен прозорец 13:45 Индия - любовна история - тв филм /16 епизод/п/ 14:35 Телепазарен прозорец 15:00 Симба младши на световната купа - анимационен филм 15:30 Кино по ноти/п/ 16:00 По света и у нас 16:10 Новини на турски език 16:20 Европа днес 16:30 Пътеводител на историческия стопаджия 17:00 Малки истории 17:15 Дързост и красота - тв филм /2657 епизод/ 18:00 По света и у нас 18:20 Теглене тиражите на ТОТО 2 и Втори ТОТО шанс 18:35 Бързо, лесно, вкусно - кулинарно шоу 19:00 Екип 5 19:45 Лека нощ, деца! Звездичката на Лора 20:00 По света и у нас 20:45 Индия - любовна история - тв филм /17 епизод/ 21:35 Виж БиБиСи: Международен тероризъм след 1945г. - документална поредица /8 и 9 епизод/ 22:30 Икономически новини 23:00 Джаз линия: Деси Тенекеджиева/Международен джаз фестивал Банско 2010/ 23:30 Момичетата Гилмор - тв филм /12 епизод/ 00:15 Сен Тропе - тв филм /313 епизод/п/ 01:05 По света и у нас/п от 20:00/ 01:40 Жените с Марта Вачкова /ток-

шоу/п/ 02:25 Икономически новини/п/ 02:55 Културата на 21 век/п/ 03:20 Видеоклипове 03:50 Открито с Валя Ахчиева/п/ 04:20 Здраве/п/ 05:05 Бързо, лесно, вкусно - кулинарно шоу/п/
петък
14 януари

05:30 Дързост и красота - тв филм / 2657 епизод/п/ 06:15 Малки истории 06:30 Денят започва - сутрешен блок 09:00 По света и у нас 09:05 Денят започва с Култура 10:00 По света и у нас 10:15 Жените с Марта Вачкова / токшоу/ 11:00 Парламентарен контрол - пряко предаване от НС 11:25 Световна купа по ски алпийски дисциплини: Суперкомбинация /мъже/, пряко предаване от Венген /Швейцария/ 13:00 Парламентарен контрол - пряко предаване от НС 14:00 Телепазарен прозорец 14:15 Европа днес 14:25 Вара и общество с Горан Благоев/п/ 14:55 Световна купа по ски алпийски дисциплини: Слалом /мъже/, пряко предаване от Венген /Швейцария/ 16:00 По света и у нас 16:10 Новини на турски език 16:20 Произведено в Германия 16:30 Пътеводител на историческия стопаджия 17:00 Малки истории 17:15 Дързост и красота - тв филм /2658 епизод/ 18:00 По света и у нас 18:30 БНТ такси 18:35 Бързо, лесно, вкусно - кулинарно шоу 19:00 Екип 5 19:45 Лека нощ, деца! Звездичката на Лора 20:00 По света и у нас 20:45 Панорама с Бойко Василев 21:45 Снимки в Палермо - игрален филм/копродукция, 2008г./, режисьор Вим Вендерс, в ролите: Кампино, Джована Медзоджорно, Денис Хопър, Мила Йовович, Лу Рийд и др. 23:30 По света и у нас 23:35 Познавате ли Хърби Хенкок - музикален филм 00:10 Полет над нощта - но-

щен блок 03:00 По света и у нас/п от 20:00/ 03:35 БНТ такси 03:45 Панорама с Бойко Василев/п/ 04:45 Видеоклипове 05:15 Снимки в Палермо - игрален филм/п/
събота
15 януари

07:00 За животните с любов/п/ 07:30 Телепазарен прозорец 07:45 Играчките - анимационен филм 08:10 Симба - цар Лъв - анимационен филм 09:05 Магна аура - изгубеният град - тв филм /5 и 6 серия/ 10:00 Непозната земя 10:30 Вара и общество с Горан Благоев 11:00 Малки истории 12:00 По света и у нас 12:25 Бразди 12:50 Иде нашенската музика - фолк-клар/п/ 07:35 Телепазарен прозорец 07:50 Играчките - анимационен филм 08:05 Симба - цар Лъв - анимационен филм 09:00 Яко + 10:00 В неделя с... /епизод 97/ 11:10 Световна купа по ски алпийски дисциплини: Слалом /1 мънш, мъже/, пряко предаване от Венген /Швейцария/ 12:00 По света и у нас 12:30 Световна купа по ски алпийски дисциплини: Спускане /мъже/, пряко предаване от Венген /Швейцария/ 15:00 Минута е много - тв състезание 15:50 Памет българска с проф.Божидар Димитров 16:50 Дуелисти - игрален филм/САЩ, 1977г./, режисьор Ридли Скот, в ролите: Кийт Карайдйн, Харви Кайтел, Албърт Фини, Едуард Фокс, Кристина Рейнс и др. 18:30 Дивото зове - тв филм /7 епизод/ 19:15 В кадър 19:45 Лека нощ, деца! Звездичката на Лора 20:00 По света и у нас 20:45 Шоуто на Канала 21:45 Джеферсън в Париж - игрален филм /САЩ, 1995г./, режисьор Джеймс Айвъри, в ролите: Ник Нолти, Грета Скаки, Жан-Пиер Омонт, Саймън Калоу, Сет Гилъм, Гуинет Палтроу и др. 24:00 По света и у нас 00:05 Концерт на група "Сигнал" - популярни хитове на групата/п/ 01:15 Насъщният ни хляб - документален филм /копродукция, 2005г./, режисьор Николаус Герихалтер 02:50 Шоуто на Канала/п/ 03:50 Памет българска с проф.Божидар

Димитров/п/ 04:50 Насъщният ни хляб - документален филм/п/ 06:20 Дивото зове - тв филм /7 епизод/п/
неделя
16 януари

07:05 Иде нашенската музика - фолк-клар/п/ 07:35 Телепазарен прозорец 07:50 Играчките - анимационен филм 08:05 Симба - цар Лъв - анимационен филм 09:00 Яко + 10:00 В неделя с... /епизод 97/ 11:10 Световна купа по ски алпийски дисциплини: Слалом /1 мънш, мъже/, пряко предаване от Венген /Швейцария/ 12:00 По света и у нас 12:30 Световна купа по ски алпийски дисциплини: Спускане /мъже/, пряко предаване от Венген /Швейцария/ 15:10 В неделя с... /епизод 97/ 16:30 Световна купа по сноуборд: Сноубордкрес - репортаж от Телбрайд/САЩ/ 17:00 Спортна треска 17:45 Теглене тиражите на ТОТО 2 и Втори ТОТО шанс 18:05 Дивото зове - тв филм /8 епизод/ 18:50 Театърът на Рей Бредбъри - тв филм /11 и 12 епизод/ 19:45 Лека нощ, деца! Звездичката на Лора 20:00 По света и у нас 20:45 Живи - игрален филм /САЩ, 1993г./, режисьор Франк Маршал, в ролите: Итън Хоук, Винсънт Спано, Джозеф Хамилтън, Сам Бърнс, Дейвид Кригъл, Брус Рамзи и др. 22:50 По света и у нас 22:55 Нощни птици 23:55 Г.О.Р.А. - игрален филм /Турция, 2004г./, режисьор Йомер Фарук Сорак, в ролите: Джем Йълмаз, Йозге Йозберк, Озан Гювен и др. (12) 02:00 Минута е много - тв състезание/п/ 02:50 Видеоклипове 03:00 Нощни птици/п/ 04:00 Дивото зове - тв филм /8 епизод/п/ 04:45 Бразди/п/ 05:05 Бързо, лесно, вкусно - кулинарно шоу/п/

Б БиТиВи
сряда
12 януари

05:00 Кухнята на Звездез 05:20 Мечтатели - еп. 131 06:45 Тази сутрин 09:30 Кухнята на Звездез 10:00 Денят е прекрасен 11:00 Клонинг - еп. 38 12:00 bTV Новините - Обедна емисия 12:30 Шоуто на Слави 13:30 Капризи на съдбата - еп. 73 14:30 Дявол с ангелско сърце - еп. 77 15:30 Морска звезда - еп. 67 17:00 Мечтатели - еп. 132 18:30 Господари на ефира 19:00 bTV Новините - Централна емисия 20:00 Забраненият плод - еп. 36 21:00 Пълна лунница - комедийно шоу 22:00 bTV Новините - Късна емисия 22:30 Шоуто на Слави 23:30 Господари на ефира 00:00 Прокурорът - сериал, сезон 2, еп. 3 01:00 Бойна звезда: Галактика - сериал, сезон 3, еп.3 01:50 Кап-

ризи на съдбата - еп. 73 02:40 bTV Новините 03:00 Такъв е животът - Примемни семейства 04:00 Денят е прекрасен
четвъртък
13 януари

05:00 Кухнята на Звездез 05:20 Мечтатели - еп. 132 06:45 Тази сутрин 09:30 Кухнята на Звездез 10:00 Денят е прекрасен 11:00 Клонинг - еп. 39 12:00 bTV Новините - Обедна емисия 12:30 Шоуто на Слави 13:30 Капризи на съдбата - еп. 74 14:30 Дявол с ангелско сърце - еп. 78 15:30 Морска звезда - еп. 68 17:00 Мечтатели - еп. 133 18:30 Господари на ефира 19:00 bTV Новините - Централна емисия 20:00 Забраненият плод - еп. 37 21:00 Аламинут - комедийно шоу 22:00 bTV Новините - Късна емисия 22:30 Шоуто на Слави 23:30 Господари на ефира 00:00 Прокурорът - сериал, сезон 2, еп. 4 01:00 Бойна звезда: Галактика - сериал, сезон 3, еп.4 01:50 Капризи на съдбата -

еп. 74 02:40 bTV Новините 03:00 Комиците 04:00 Денят е прекрасен
петък
14 януари

05:00 Кухнята на Звездез 05:20 Мечтатели - еп. 133 06:45 Тази сутрин 09:30 Кухнята на Звездез 10:00 Денят е прекрасен 11:00 Клонинг - еп. 40 12:00 bTV Новините - Обедна емисия 12:30 Шоуто на Слави 13:30 Капризи на съдбата - еп. 75 14:30 Дявол с ангелско сърце - еп. 79 15:30 Морска звезда - еп. 69 17:00 Мечтатели - еп. 134 18:30 Господари на ефира 19:00 bTV Новините - Централна емисия 20:00 Забраненият плод - еп. 38 21:00 Комиците 22:00 bTV Новините - Късна емисия 22:30 Шоуто на Слави 23:30 Господари на ефира 00:00 Прокурорът - сериал, сезон 2, еп. 5 01:00 Бойна звезда: Галактика - сериал, сезон 3, еп. 5 01:50 Капризи на съдбата - еп. 76 02:40 Отпечатъци 03:30 Комиците 04:30 Денят е прекрасен

събота
15 януари

05:30 Кухнята на Звездез 06:00 Физикотоника 06:30 Най-смешните животни и хора на планетата 07:00 Приказки край лагерния огън - детски сериал 08:30 Кой е по-по-най 09:30 Кухнята на Звездез 10:00 Модерно 11:00 Търси се... 12:00 bTV Новините - Обедна емисия 12:30 Най-смешните животни и хора на планетата 13:00 Луд живот - Романтична комедия, САЩ, 1997 г. 15:00 Мелинда и Мелинда - Романтична комедия, САЩ, 2005 г. 17:00 Море от любов 18:00 Сизмограф 19:00 bTV Новините - Централна емисия 19:30 bTV Репортерите 20:00 Джули ме - Романтична комедия, драма, САЩ, 1999 г. 22:00 bTV Новините - Късна емисия 22:30 В джаза събота вечер - вечерно шоу с Вили Сечкова 23:30 Криеница - Триълър, САЩ, 2005 г. 01:30 Синовете на Анархията - сериал, сезон 2, еп. 3 и 4 03:20 Търси се... 04:20 Модерно

неделя
16 януари

05:10 Глобусът 05:30 Най-смешните животни и хора на планетата 06:00 Физикотоника 06:30 Кой е по-по-най 07:30 Приказки край лагерния огън 08:00 Отпечатъци 09:00 Тази неделя 11:00 Такъв е животът - Примемни семейства - еп. 4 12:00 bTV Новините - Обедна емисия 12:30 Глобусът - предаване за туризъм 13:00 Лоши момчета - Екшън комедия, САЩ, 1995 г. 15:30 Двама мъже и половина - сериал, сезон 6 16:00 Нека говорят... с Росен Петров 19:00 bTV Новините 19:30 bTV Репортерите 20:00 Истински лъжи - Екшън комедия, САЩ, 1994 г. 22:00 bTV Новините 22:30 Велика България - комедийна поредица, еп. 2 23:00 Анатомията на Грей - сезон 5, еп. 21 00:00 Тайният живот на една тийнейджърка - сезон 1, еп. 23 01:00 Лоши момчета - Екшън комедия, САЩ, 1995 г. 02:40 Нека говорят... с Росен Петров 04:30 Отпечатъци

НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ
сряда
12 януари

00:30 Островът на сълзата 01:45 Ключарката (Сериал) 03:00 Календар (п) 03:45 Ветровете на любовта (п) (Сериал) 04:45 Робинята Изаура (п) (Сериал) 05:30 Мелодията на сърцето (п) (Сериал) 06:40 Здравей, България 09:15 На кафе 11:30 Тайни в Рая (Сериал) 12:30 Робинята Изаура (Сериал) 13:30 Мелодията на сърцето (Сериал) 15:00 Ветровете на любовта (Сериал) 16:00 Календар 16:30 Истанбулска приказка (Сериал) 17:30 Сделка или не 18:30 Забранена любов (Сериал)

19:00 Календар 20:00 Хавай 5-0 (Сериал) 21:00 От местопрестъплението: Маями (Сериал) 22:00 Шоуто на Иван и Андрей 23:00 Календар 23:30 Престъпни намерения (сезон 3) (Сериал)
четвъртък
13 януари

00:30 Островът на сълзата 01:45 Ключарката (Сериал) 03:00 Календар (п) 03:45 Ветровете на любовта (п) (Сериал) 04:45 Робинята Изаура (п) (Сериал) 05:30 Мелодията на сърцето (п) (Сериал) 06:40 Здравей, България 09:15 На кафе 11:30 Тайни в Рая (Сериал) 12:30 Робинята Изаура (Сериал) 13:30 Мелодията на сърцето (Сериал) 15:00 Ветровете на любовта (Сериал) 16:00 Календар 16:30 Истанбулска приказка (Сериал)

17:30 Сделка или не 18:30 Забранена любов (Сериал) 19:00 Календар 20:00 Хавай 5-0 (Сериал) 21:00 От местопрестъплението: Маями (Сериал) 22:00 Шоуто на Иван и Андрей 23:00 Календар 23:30 Престъпни намерения (сезон 3) (Сериал)
петък
14 януари

00:30 Островът на сълзата 01:45 Ключарката (Сериал) 03:00 Календар (п) 03:45 Ветровете на любовта (п) (Сериал) 04:45 Робинята Изаура (п) (Сериал) 05:30 Мелодията на сърцето (п) (Сериал) 06:40 Здравей, България 09:15 На кафе 11:30 Тайни в Рая (Сериал) 12:30 Робинята Изаура (Сериал) 13:30 Мелодията на сърцето (Сериал) 15:00 Ветровете на любовта (Сериал) 16:00

Календар 16:30 Истанбулска приказка (Сериал) 17:30 Сделка или не 18:30 Забранена любов (Сериал) 19:00 Календар 20:00 Хлапакът (Филм) 22:00 Шоуто на Иван и Андрей 23:00 Календар 23:30 Престъпни намерения (сезон 3) (Сериал)
събота
15 януари

00:30 Островът на сълзата 01:45 Ключарката (Сериал) 03:00 Календар (п) 04:00 Ветровете на любовта (п) (Сериал) 05:00 Робинята Изаура (п) (Сериал) 06:00 Гостите на "Здравей, България" 07:00 Икономиста 07:30 Агро пари - програма за развитие на селските райони 08:00 Аладин (Сериал) 08:30 Екшънмен (Сериал) 09:00 Трансформърс (Сериал) 10:30 Покахонтас (Филм)

12:10 Снежан ден (Филм) 14:00 Професия зет (Филм) 16:00 Директно Карбовски 18:00 Отечество фронт 19:00 Календар 19:30 Темата на Нова 20:00 Моят фалшив годеник (Филм) 22:00 Горещо 23:00 Осма миля (Филм)
неделя
16 януари

01:10 Пътят към славата (Филм) 03:30 Календар (п) 04:00 Здравей, България (п) 06:00 Гостите на "Здравей, България" 07:00 Икономиста 07:30 Хай тек 08:00 Аладин (Сериал) 08:30 Екшънмен (Сериал) 09:00 Трансформърс (Сериал) 09:30 Club News 10:00 Станция Нова 17:45 На четири очи 19:00 Календар 19:30 Темата на Нова 20:00 Всички страховете (Филм) 22:40 Патриотът (Филм)

КАБЕЛНА ТЕЛЕВИЗИЯ

TV ВРАЦА
сряда
12 януари

7.00ч. - Утро в 7 - сутрешен блок 8.30ч. - "Алфред Квак" - анимация 9.00ч. - "Капан" - филм /п/ 10.45ч. - БОРСА имоти 11.00ч. - "Любовен облог" - сериал /п/ 11.45ч. - "Успешно земеделие" 12.20ч. - "Пътеводител към щастието" - сериал 13.20ч. - "Скорост" - предаване за автомобили 13.50ч. - Анимационни филми 14.40ч. - Компютърен справочник 15.30ч. - "Измурдената огърлица" - сериал 16.15ч. - БОРСА имоти 16.30ч. - "Скорост" - предаване за автомобили 17.00ч. - "Магьосници и гиганти" - филм 19.00ч. - НОВИНИ 19.40ч. - "Любовен облог" - сериал 20.30ч. - Приказки от делника

21.30ч. - НОВИНИ 22.00ч. - БОРСА имоти 22.10ч. - "Откачалки" - сериал 23.10ч. - НОВИНИ 23.40ч. - "Боби" - филм 01.20ч. - "Непокорните" - сериал /п/
четвъртък
13 януари

7.00ч. - Утро в 7 - сутрешен блок 8.30ч. - "Алфред Квак" - анимация 9.00ч. - "Магьосници и гиганти" - филм /п/ 10.45ч. - БОРСА имоти 11.00ч. - "Любовен облог" - сериал /п/ 11.45ч. - Приказки от делника /п/ 12.20ч. - "Пътеводител към щастието" - сериал 13.20ч. - "Скорост" - предаване за автомобили 13.50ч. - Анимационни филми 14.45ч. - Компютърен справочник 15.30ч. - "Измурдената огърлица" - сериал 16.15ч. - БОРСА имоти 16.30ч. - "Скорост" - предаване за автомобили 17.00ч. - "Перфектната среща" - филм 19.00ч. -

НОВИНИ 19.40ч. - "Любовен облог" - сериал 20.30ч. - НА ФОКУС 21.30ч. - НОВИНИ 22.00ч. - БОРСА имоти 22.10ч. - "Откачалки" - сериал 23.10ч. - НОВИНИ 23.40ч. - "Бофор" - филм 01.45ч. - "Непокорните" - сериал /п/
петък
14 януари

7.00ч. - Утро в 7 - сутрешен блок 8.30ч. - "Алфред Квак" - анимация 9.00ч. - "Перфектната среща" - филм /п/ 10.45ч. - БОРСА имоти 11.00ч. - "Любовен облог" - сериал /п/ 11.45ч. - "Младият Херкулес" - анимация 12.20ч. - "Пътеводител към щастието" - сериал 13.20ч. - "Скорост" - предаване за автомобили 13.50ч. - Анимационни филми 14.45ч. - Компютърен справочник 15.30ч. - "Измурдената огърлица" - сериал 16.15ч. - БОРСА имоти 16.30ч. - "Скорост" - предаване за автомобили 17.00ч. - "Светци и войници" - филм 19.00ч. - НОВИНИ 19.40ч. - "Любовен облог" - сериал 20.30ч. - По закон

и по съвест 21.30ч. - НОВИНИ 22.00ч. - БОРСА имоти 22.10ч. - "Откачалки" - сериал 23.10ч. - НОВИНИ 23.40ч. - "Цезар и Клеопатра" - филм 01.45ч. - "Непокорните" - сериал /п/
събота
15 януари

8.00ч. - "Скорост" - автомобилно предаване 8.30ч. - "Пирати" - сериал 9.00ч. - "Любовен облог" - сериал /п/ 9.45ч. - БОРСА имоти 10.00ч. - Нещо общо 12.00ч. - На фокус /п/ 13.00ч. - "Музеите на Америка" - док. сериал 13.30ч. - "Футболни истории" - анимация 14.45ч. - Компютърен справочник 15.30ч. - "Измурдената огърлица" - сериал 16.15ч. - БОРСА имоти 16.30ч. - "Пирати" - сериал 17.00ч. - "Отново влюбен" - филм 19.00ч. - "Римски загадки" - сериал 19.40ч. - "Любовен облог" - сериал 20.30ч. - Приказки от делника 21.30ч. - "Почасово заплащане" - сериал 22.00ч. - БОРСА имоти 22.05ч. - "Проклятието на тамплие-

рите" - филм 23.50ч. - "Непокорните" - сериал 01.20ч. - Филм /п/
неделя
16 януари

8.00ч. - "Скорост" - автомобилно предаване 8.30ч. - "Пирати" - сериал 9.00ч. - "Отново влюбен" - филм /п/ 10.45ч. - БОРСА имоти 11.00ч. - "Любовен облог" - сериал /п/ 11.50ч. - "Песни за душата" - стари градски песни 12.25ч. - Симфонична музика 13.45ч. - "Музеите на Америка" - док. сериал 14.45ч. - Компютърен справочник 15.30ч. - "Измурдената огърлица" - сериал 16.15ч. - БОРСА имоти 16.30ч. - "Онова нещо" - филм 18.00ч. - Приказки от делника 19.00ч. - "Да оцелеш в Андите" 19.40ч. - "Любовен облог" - сериал 20.30ч. - Нис, Вие, Те... /п/ 21.30ч. - "Успешно земеделие" 22.00ч. - БОРСА имоти 22.05ч. - "Трима в едно легло" - филм 23.45ч. - "Непокорните" - сериал /п/ 01.15ч. - Фолклорна трапеца /п/

СУДОКУ

	2		5		6	3
9				1		
		8	7		2	
7	8					9
		9		8		
	9				4	2
	7		1	4		
		7				6
4	3		9	5		

www.ZOVZAISTINA.com

Най-интересното
от вестник "Зов за истина",
плюс новини в реално време!



САТИРИДА

Да им свалям
маймунитетата!

ПОГЛЕДЪТ

Кривоглед е погледа на българския интерес. Преходното наше вчера - преходно си е и днес.

В огледални дрехи старото е преоблечено. Пак се реччи всичко, уж завинаги отречено. Лявото изглежда дясно, дясното пък си е ляво. И дори да грейне слънце, пак у нас ще е мъгливо. Щом крадецът бизнесмен е, мутрата пък - политик, значи и животът що живеем, е живот-циник.

... А се пълни кръчмата със хитреци-политикани, все едни и същи, по един и същи начин сбрани.
- Кръчмата е парламент, в чиито покриви, улици подвизават се до днес преходни башибозуци.
- И вековен ли ще стане този Преход непреходен!
- Как? Ще си останем, ние, бродници в света свободен!..
Кривоглед е погледа на българския интерес. Преходното наше вчера - преходно си е и днес.

Марин БОТУНСКИ

ДРАМА

Всеки за нещо се къса от жал в тъжната наша държава. Кой съжاليا, че не се наживял, кой, че е жив, съжاليا!

Драма след драма - под път и над път. Дори политиките са се разридали! Искат народа си да възкресят, но не помнят къде са го закопали?!

Рашко СТОЙКОВ

ВЪПРОСЧЕТА

- Каква е държавата, чиято полиция е два пъти по-голяма от армията?
- Преходно-демократична.

- Какво ти донесе Дядо Мраз, Геле!
- Мраз, Вуге, мраз

Извлек из форумната "мъдрост"

- Оркестър без име: Ваньо Танов и аз. Оставаме, оставаме!...
- Мумий, здрасти! Липсваше ми и точно си мислех защо днес още не си написала някой от полу-грамотните, но безпомощно заядливи постинги по адрес на синята коалиция. Добре че се появи, айде вади сега торбата с десетте никнейма и започвай!
- С този Ченген пак се отваря работа...
- Дали няма да е по-добре да отидете да се прегледате - може пък и да ви няма нищо?...
- Като сте сами сте помяри кротки...
Много ли сте - глутница от злобни котки!

• Всичко е политика, дори и сънят. Защото някои се правят на заспали.

Илия БЕШКОВ

ЗА БЪЛХАТА И ЮРГАНА

"Разделихме се с министър Божидар Димитров, за да не се изгори юрганът заради бълхата. Цялата партия беше против Божидар Димитров да стане министър, това беше мое лично решение и си го защитавах. При тази ситуация нямам право да излагам партията на ударите заради един човек..."

Бойко БОРИСОВ,

министър председател на Р България

КОИ СА "РИБИТЕ" ?

16 депутати от ГЕРБ и 10 от ДПС не са гъквали в пленарната зала на 41 Народно събрание. Викат им, че са от от Парламентарната група на "Рибите". Имената им: Анатолий Йорданов, Антоний Йорданов, Ахмед Доган, Георги Колев, Георги Плячков, Гюнай Сефер, Даниел Георгиев, Делян Пеевски, Дурхан Мустафа, Елин Андреев, Емил Иванов, Иван Божилов, Иван Тодоров, Илия Пашев, Мирослав Петков, Митхат Табаков, Митхат Метин, Михаил Николовски, Николай Константинов, Николай Рашев, Пламен Тачев, Рушен Риза, Светомир Михайлов, Светослав Неделчев, Христо Христов и Янко Здравков.

(Справка - към 10 декември 2010 г.)

МНОГОДНЕВКИ

- Да увенчаем челата само на онези, които ги имат!
Ст. Леп
- Не може да преглътне, а да изплюе му се свида.
малайска поговорка
- Когато алчността влиза през едната врата, щастие то излиза през другата.
Тайска

ХОРОСКОП

овен, 21 март - 20 април



През тази седмица ще ви владяват емоции и дела свързани с дома ви, брачния партньор, приятели и колеги. Като цяло успешен период за всички Овни. Може да получите нови свръзани с някакъв вид наследство. В емоционалната сфера ще се нуждаете от кръговрата на познатите и уютни неща в дома.

телец, 21 април - 21 май



През тази седмица основните ви ангажименти според звездите, са в областите на професионалните ви и партньорски контакти. Вашите емоции и дела ще са свързани естествено освен с кариерата и с дома и партньора. Учете се от противоречията и грешките си. Имате много добър период за интимни контакти с противоположния пол.

близнаци, 22 май - 21 юни



Тази седмица може да почувствате изострен стремеж към материална безопасност, което ще се прояви като пестеливост и методичност за довеждане на нещата до край, с упорит и постоянен труд. Ако ви се наложат далечни пътувания, планирайте ги по-внимателно. Имате практична мисъл и работеща интуиция, използвайте ги пълноценно.

рак, 22 юни - 22 юли



Тази седмица звездите ви дават сериозна концентрация и способност да избягвате занимания с излишни неща. Имате достатъчно мощен енергиен заряд да преследвате и постигате и далечните си цели. Можете да получите помощ ако ви се наложи от родители и приятели.

лъв, 23 юли - 22 август



Ще се радват на успех всичките ви начинания свързани, с кратки пътувания, публикации и изяви в музиката и литературата. Имате голяма енергия и сила, използвайте я конструктивно насочена. Трябва да сте наясно със себе си и с факта, че с лекота се справяте с неща, които обичате, а при нелюбимо занимание чувствате непреодолими бариери.

дева, 23 август - 23 септември



Използвайте енергията си за да свършите неотложните 'малки неща' в живота, защото понякога те се оказват извънредно важни. Преценете добре през този период кои са истинските ви приятели и на кои не може да разчитате. Много вероятно е да сте привлечени от духовни или мистични проблеми.

везни, 24 септември - 23 октомври



Тази седмица имате достатъчно енергия и потенциал, остър и практично работещ ум за да реализирате важни и дългосрочни цели. Независимо от областта ви на изява, поставете се да използвате възможността, която ви се отваря за подобряване на материалното благосъстояние.

скорпион, 24 октомври - 22 ноември



И през тази седмица собствената ви изява, лични ресурси и близки хора ще са в центъра на вниманието ви. Вероятно е с помощта на ваши приятели и то влиятелни, да решите важни за вас проблеми. Вашата продуктивност, находчивост и способност да вървите в крак с времето ще се подсилва от хората около вас, на които може да разчитате.

стрелец, 23 ноември - 21 декември



В професионалната сфера звездите ви дават стабилност и успехи през този период. Това може да се отрази благотворно и на вашите финансови ресурси. Трябва добре да се огледате в приятелския си кръг и да разграничите чистите дружески отношения от тези с неясен финансов или любовен контекст.

козиорог, 22 декември - 20 януари



Вие сте стабилна, уравновесена и практична натура. В професионалната сфера звездите ви дават стабилност и енергия за успех в този период. Може това да се отнася за успешни далечни пътувания, както и за ползотворни контакти. Успехи ще жънете и ако се занимавате с политика, обществени движения, научно-изследователска дейност.

водолей, 21 януари - 19 февруари



Седмичата за вас ще бъде много отговорна, особено по отношение на вашето професионално призвание или във връзка със стремежа ви да заемете желаното от вас престижно място. Ще ви владее голямо желание да изпъкнете и в това ще ви помага волята ви за победа.

риби, 20 февруари - 20 март



През тази седмица ще ви вълнуват желания и стремежи към нови простори и най-вече начините, по които можете да разширите хоризонтите си. Никак не са изключени при вас пътувания надалече, за някои и в чужбина, както и събирането на ярки впечатления от тези пътувания. Стремежът ви към романтика и наситен живот за пореден път ще доминира в ежедневието ви.

DARIK RADIO на 17 - 17 мига свобода
Враца 107.3 FM тел:092/62-92-92 E-mail: darikvrreklama@mail.bg